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ANFRAGE 

n - 4 ~ 2l der Beilagen zu den Stenographischen Protokollen 

des Nationalrates XVII. Ocsctzgebuna'pcriode 

der Abgeordneten Wabl und Freunde 

on den Bundesminister -für Inneres 

betreffend der Trägerorganisationen und Grundlehrgang 

Wir sind von verschiedenen Trägerorganisationen für Zivildiener Informiert_ 
worden, daß sie Schwierigkeiten mit der Zuweisung von Zivildienern hätten. 
Obwohl sowohl der betreffende Zivildiener als auch die Stelle (beispielsweise 
Internationaler Versöhnungsbund, WUK, usw.) übereinstimmend einen Einsatz 
dortselbst vorgeschlagen hoben, wurden die Zivildiener unserer Wahrnehmung noch 
selektiv zugewiesen. Der _ Verdacht, daß Zivildienstplätze auf Bereiche der 
Umfassenden Landesverteidigung (UL V) eingegrenzt werden, drängt sich auf. 

Seit 1985 wird ein Grundlehrgang (GLG) für Zivildiener durchgeführt. Für die 
Debatte zur ZDG-Novelle in diesem Frühjahr scheinen die Erfollrungen die dos 
SM.f.I. niit diesem Grundlehrgang machten, von öffentlichem Interesse. 

Die unterfertigten Abgeordneten richten daher nachstehende-

ANFRAGE: 

1. Wo wurde, trotz vorhandener vertraglicher Vereinbarung als auch vorliegender 
übereinstimmender Wünsche von Trägerorganisation und Zivildiener, dem Bedarf der 
Trägerorganisationen von Seiten des BM. f.I. in den letzen beiden Jahren 
(1986,1987) nicht Rechnung getragen? 

2. Wollen Sie in Zukunft die ZD-cinsatzstellen auf Bereiche der Umfassenden 
Landesverteidigung reduzieren? 

3. Wieviele Zivildiener haben sich in den letzten drei Jahren (85-87) mittels 
Resolution, Unterschriftenaktion oder ähnliches gegen _den Verbleib des 
Zivildienstes in der ULV ausgesprochen? 

4. Wieviele Zivildiener haben sich an Verweigerungsaktionen des Grundlehrgangs 
beteiligt? 

40. Was wissen Sie von Alternativveranstaltungen im Rahmen bzw. außerhalbdes _ 
Grundlehrganges ? 

5. Wie hoch waren die Kosten für die Durchführung des GLG in den Jahren 1985-87? , 

6. Halten Sie den Grundlehrgang noch den Erfahrungen der letzten drei Jahre noch 
für zweckmäßig? . 
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